

Орский рабочий

Выполнять план с первых дней нового года

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДСТВА!

Начался 1950 год — последний год послевоенной сталинской пятилетки.

Истекший 1949 год наша страна ознаменовала новыми славными достижениями. Накануне нового года рапортовали о досрочном завершении годовых планов Министерства угольной и нефтяной промышленности. Как показывают квартальные отчеты Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР планы 1949 года будут перевыполнены по всем важнейшим видам промышленной продукции.

Достойно встретили новый год работники промышленности нашего города. Все районы досрочно завершили годовые планы. Многие предприятия выдали на миллионы рублей сверхплановой продукции, дав牢 экономию государственных средств, сырья и материалов.

Особенно хороших показателей достигли работники промышленности в дни празднования семидесятилетия великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина. В дни сталинских вахт производственные участки работали удвоенными, устроеными темпами.

Достойно отмечая знаменательную дату — семидесятилетие товарища Сталина, — трудающиеся дали слово приложить все усилия к тому, чтобы досрочно завершить четвертую сталинскую пятилетку.

Воля и энергия работников всех отраслей промышленности направлена сейчас на то, чтобы в этом году еще выше поднять темпы развития народного хозяйства страны.

Чтобы добиться панорамных результатов, важно с первых же дней нового года обеспечить повсеместное выполнение и перевыполнение производственных заданий. XVIII Всеобщая партийная конференция подчеркнула, что планы должны выполняться равномерно, по заранее разработанному графику производства, выполняться ежедневно в каждом цехе, на каждом участке, в каждой бригаде. Выполняются не только по количественным, но и по качественным показателям, в соответствии с установленным стандартом, по плановой себестоимости.

Ряд предприятий города именно так и работает в новом году. Коллектив швейной фабрики в первый же день перевыполнил график производства. Бригады т.т. Малейкиной и Алексеевой, значительно перекрыв производственное задание, дали высокое качество продукции.

На заводе электромонтажных изделий знатная комсомольско-молодежная бригада тов. Халикова 2 января дала 280 процентов нормы. Высокопроизводительно трудаются в первые дни января коллективы консервного завода мясокомбината, завода имени Чкалова, никелькомбина-

та и многих других. Рабочие строительного управления № 8, несмотря на резкое похолодание, сильный буран, 2 января наружной прокладке трубопровода успешно выполнили свои задания, которые вдвое превышают планы декабря 1949 года.

Однако не во всех предприятиях и строительных площадках успешно начал новый год. С завода строительных машин сообщают, что в первый же день января не с полной нагрузкой работали литьщики. Литейный цех не обеспечен сырьем. На заводе металлических конструкций не выполняет график один из основных цехов завода — цех обработки. Цех обработки некомплектно подает полуфабрикат для мостового пешеходного перехода, поэтому мостовики вынуждены пространять. На этом заводе ни один из цехов не получил еще точных заданий на январь.

Поступают сигналы о срыве выполнения заданий на строительных площадках треста ГПС.

Первой задачей руководителей предприятий — оперативно устранить недоработки в работе первых дней. Необходимо проверить обеспеченность каждого производственного участка сырьем, материалами, технической документацией. Ни один цех, ни одна бригада не должны работать без графиков. Хозяйственные руководители обязаны ежедневно подводить итоги деятельности предприятия, своевременно вмешиваться в дела отстающих участков и бригад.

Должна с новой силой развернуться борьба за дальнейшее усовершенствование производства, за внедрение новых, передовых методов труда. Известно, что зима вызывает некоторые дополнительные трудности, особенно на железнодорожном транспорте. Наша боевая задача — четкой работой всех звеньев производства снести на лет влияние сезонных трудностей.

Социалистическое соревнование в истекшем году принесло свои замечательные плоды. Следует и дальше развивать социалистическое соревнование, вовлекая в него все новые и новые слои трудящихся. Долг профсоюзных организаций — помочь составить новые социалистические обязательства, исходя из задач, стоящих перед промышленностью в этом году.

1950 год должен принести новые значительные успехи в борьбе за дальнейший рост могущества нашей Родины. С первых дней года возьмем большевистские темы производства, шире развернем социалистическое соревнование, мобилизуем все наши силы и средства на досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки!

Содружество рабочих и колхозников

ВЛЗНИКИ (Владимирская область). За оградой лыткаринской фабрики имени Карла Маркса начинаются колхозные поля. У коллектива этого предприятия установилась тесная дружба с колхозниками окрестных деревень.

С помощью фабричного коллектива здесь сооружены электролинии. На фермах, в колхозном клубе, в красных уголках, в домах колхозников зажглись электричество.

Шефы помогли сельхозартели име-

ни Сталина организовать электромолотьбу. Это не только облегчило труд колхозников, но и позволило закупить обмолов на месяц раньше, чем в предыдущем году, и сэкономить тысячу трудодней. Шефы помогли также расширить животноводческую ферму, провести водопровод.

Сейчас с их помощью строятся новое помещение овцеводческой фермы, соружается узкоколейная дорога для вывозки навоза и подвозки кормов. (ТАСС.)

Подтянуть отстающие участки

В 1949 году металллисты города выдали на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции. В новом, 1950 году, коллектив завода решил бороться за дальнейший рост выпуска продукции, улучшив ее качества, снижения себестоимости.

С первых дней января многие бригады и отдельные цехи опережают график. Впереди соревнуюющихся идет цех сварки. 2 января сварщики, перевыполнив суточное задание, выдали сверх программы много тонн металлических конструкций. Бригада лучшего электросварщика цеха тов. Сахно, работающего в счет 1952 года, в первый день выполнила норму на 145 процентов.

Однако не во всех цехах работают с одинаковым напряжением. Не спрашиваются в эти дни с суточными графиками обработчики. В связи с этим они получают достаточного количества полуфабрикатов рабочие мостового цеха, которые в первые два дня нового года работали незагруженно.

—

Производство сверх плана

Производственная программа первого квартала нынешнего года для консервного завода увеличена по сравнению с первым кварталом 1949 года почти на 30 процентов.

В первый день наступившего года консервщики успешно справились с суточным повышенным заданием. По-стахановски работала смена порционного отделения тов. Кутиной. Ее бригады, перевыполнив задание, выдали сверх плана около двух тысяч условных баллов консервов.

Коллектив жестяно-баночного цеха обеспечил консервщикам всем необходимым для работы. Стахановки: сортировщицы жести тов. Савина, стаковки тов. Турanova перевыполнили дневные задания на 30 — 40 процентов.

В Русском музее

Свыше полумиллиона посетителей побывали за прошлый год в залах Русского музея в Ленинграде, ознакомились с замечательными произведениями мастеров живописи, скульптуры, графики. Искусствоведы прочли более 500 лекций на предприятиях, в рабочих клубах и в лектории музея.

Сахар сверх плана

Закончился сезон переработки свеклы на Алма-атинском и Талды-курганском сахарных заводах Казахстана. За счет сокращения производственных потерь талды-курганцы выдали дополнительно свыше 6 тысяч тонн сахара. Почти такое же количество продукции выработали из сэкономленного сырья алма-атинцы.

По пять годовых норм

Около тысячи рабочих Карапецкого вагоноремонтного завода (Чувашская АССР) выполнили с начала пятилетки пять годовых норм.

Слаженная работа

План на 1950 год коллективу орских швейников увеличен по сравнению с прошлым годом на 13 процентов. Первый рабочий день наступившего года — 2 января — все цехи фабрики работали слаженно, ритмично, суточный график в целом по предприятию выполнен на 115 процентов.

Сохраняя достигнутый в 1949 году производственный уровень, энергично трудились бригады мастеров т.т. Малейкиной и Алексеевой. Бригада тов. Малейкиной реализовала дневное задание на 116 процентов, если ее продукция — первого сорта. Бригада тов. Алексеевой перекрыла сменную норму на 18 процентов и выдала 98 процентов швейных изделий высокого качества.

Успешно справились с дневными заданиями бригады т.т. Левиной и Кулешовой, выполнившие нормы как по количеству изделий, так и по сортности.

В два раза больше, чем в декабре

Коллектив передового в городе строительства № 8 решил в январе нового года проложить 1500 погонных метров трубопровода. Для этого требуется выполнить объем работ в два раза больше, чем предусматривалось на декабрь 1949 года.

Строители облизались построить в январе 400 метров вторых путей трамвайной линии, проложить новые железнодорожные пути на заводской территории.

2 января строители выполнили паружные работы по прокладке теплотрассы к рабочему поселку. Несмотря на сильный порывистый ветер и снегопад, все занятые на строительстве теплоизоляционной линии рабочие выполнили сменную заданию.

3 января монтажники и строители также дали высокую выработку.

Выше графика

В январе этого года коллектив артели «Пищевик» решил выпустить хлебобулочных и кондитерских изделий в повтора раза больше, чем в декабре 1949 года.

Первые дни работы в новом году показывают, что пищевики успешно выполняют свое социалистическое

обязательство. Коллективы цеха хлебопечения (мастер тов. Данилевой) и булочного цеха (мастер тов. Версков) 1, 2 и 3 января значительно перекрыли суточные задания. Только за два дня коллектив артели выразил продукцию на 5 тысяч рублей больше, чем предусмотрено планом.

225 процентов нормы

Токари т.т. Александров и Коваленко с первых дней 1950 года трудятся не спеша темпов, достигнутых в декабре. Так 2 января тов. Александров, обрабатывая за-

менную норму на 225 процентов. Почти вдвое перекрыл задание и тов. Коваленко.

Высоких производственных показателей добился кузнец тов. Николаев. Он также значительно перекрыл сменную норму.



На новой линии метро

1 января вступила в строй новая линия метрополитена Курский вокзал — Крымская площадь. За два дня на этой магистрали поезда перевезли около 2-х миллионов пассажиров.

С большим восхищением знакомятся москвичи с новыми станциями — подземными дворцами. Многолюдно на станциях «Курская», «Таганская», «Калужская», архитектура и оформление которых привлекают особое внимание.

В книгах отзывов, имеющихся на всех станциях, многие пассажиры оставляют свои записи. Москвичи выражают признательность партии, правительству, товарищу И. В. Стalinу за неотъемную заботу о нуждах трудящихся.

«Только в советской стране, — пишет группа рабочих московских заводов, — можно создать такое величественное сооружение. Спасибо нашему правительству и товарищу И. В. Стalinу за большую заботу о простых советских людях».

Воины Советской Армии записали в книге отзывов: «Новая линия метро — это частьца нашего прекрасного будущего — коммунизма». (ТАСС.)

На первенство страны по хоккею

Два матча на первенство страны по хоккею состоялись 2 января в Москве на катке Центрального стадиона «Динамо».

Первыми вышли на лед хоккеисты столичных команд Центрального Дома Красной Армии и Военно-Воздушных Сил.

Матч выиграли армейцы со счетом 2:1.

Во втором матче столичные динамовцы встретились со своими свердловскими одноклубниками.

Хозяева поля выиграли встречу со счетом 5:1.

Гипсование солонцов

Украинский научно-исследовательский институт социалистического земледелия провел в ряде колхозов и совхозов республики массовые опыты по гипсованию солонцов. В Кулаковском и Бахмачском районах, Черниговской области, это мероприятие повысило урожай зерновых на 11 центнеров с гектара и свеклы — на 75 центнеров.

Экзаменационная сессия

2 января началась зимняя экзаменационная сессия в высших учебных заведениях столицы. В ней участвуют 128 тысяч студентов — на 8 тысяч больше, чем в прошлом году.

Шахматный чемпионат

2 января в Москве начался шахматный чемпионат Вооруженных Сил СССР. За звание чемпиона борются 20 сильнейших шахматистов Советской Армии. Шахматисты из Армии имели

Трибуна пропагандиста

ИЗ ОПЫТА МОЕЙ РАБОТЫ

Мне приходилось проводить занятия в различных политических кружках и школах, с разным составом слушателей.

Еще задолго до начала работы кружка я изучало данную мне программу, чтобы твердо знать, что от меня, как от руководителя, требуется. Заранее подбираю необходимую литературу для подготовки к занятиям и тщательно изучал состав кружка или школы, с которым придется заниматься. Ведь с разным составом слушателей надо вести занятия по-разному.

На занятия всегда иду подготовленным, с подробным конспектом. Надо заметить, что конспект всегда составляю заново.

В прошлом учебном году мне было поручено вести занятия в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Кружок состоял из товарищей, имевших различную подготовку и работавших в разных сменах.

По договоренности с партийным бюро завода в составе кружка были произведены некоторые изменения, в результате чего он стал более однородным. Немало пришлось потрудиться над тем, чтобы слушатели читали изучаемый материал и конспектировали его. Не удалось с продвижением бесед, так как слушатели мало к ним готовились.

Но эти недостатки были изжиты, занятия стали проходить регулярно и в прошлом учебном году наш кружок сумел заключить изучение девяти глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Итоговые беседы показали хорошее усвоение изученного материала.

В нынешнем учебном году состав кружка несколько изменился, стал еще более однородным. Занятия мы начали с повторения девятой главы, а сейчас уже изучаем двенадцатую.

В парткоме никелькомбината

Партком никелькомбината заслушал отчет секретаря партбюро плавильного цеха тов. Желтухова о работе цеховой партийной организации.

Коммунисты-плавильщики занимают авангардную роль на производстве. Личный пример в работе и большую организаторскую роль проявляют т.т. Тумасов, Петренко, Лысак, Батанин, Лаврентьев, Хотин и другие производственники. В последнее время в цехе широко развернуто

слушатели вошли во вкус теоретической учебы. Они читают дополнительную литературу, которую я им каждый раз рекомендую, конспектируют изучаемый материал. Это подняло качество собеседований: в них участвуют все слушатели.

Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» ведем в тесной связи с современной обстановкой. Это способствует лучшему пониманию слушателями, как проходившего материала, так и внутреннего, международного положения ССР.

Хочу сказать об одном из оправдавших себя методов изучения материала по истории большевистской партии. В нашем кружке есть похожие люди, члены ВКП(б) с большим стажем, которые участвовали в осуществлении многих важнейших хозяйствственно-политических мероприятий большевистской партии и Советского правительства. Этим товарищам и широкому вовлечению в работу кружка, их рассказы являются как бы «живой иллюстрацией» изучаемых событий. Своими воспоминаниями они способствуют лучшему, более глубокому и полному уяснению, изучению слушателями послевоенного периода истории нашей партии.

Работа пропагандиста исключительно почетна и ответственна. Она требует от коммуниста, которому поручено это большое дело, вдумчивой, серьезной, глубокой подготовки. Затем насколько приятно видеть, как поднимается идеиний уровень слушателей кружка, как они становятся политически грамотными, способными правильно решать любые задачи!

И. Гуськов,
руководитель кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Социалистическое соревнование, подкрепляемое повседневной массовой политической работой.

Однако имеется и много существенных недостатков: слабо поставлено воспитание кандидатов в члены ВКП(б), не все коммунисты имеют партийные поручения.

Партком всесторонне разобрался в работе цеховой наушторганизации и наметил развернутую программу дальнейшего ее подъема.

«За советский никель».

Фильм «Сталинградская битва» получил вторую серию

фильма «Сталинградская битва». Сегодня это новое, замечательное произведение советского киноискусства начнет демонстрироваться на экранах нашего города.

Ниже публикуется статья о второй серии фильма «Сталинградская битва».

Заключительный этап величественного сталинградского сражения посыпалась вторая серия фильма. Перед зрителем проходят незабываемые по глубине и ярости эпизоды — подлинные факты истории, повествующие о героических сталинградских боях. Зритель видит великого Сталина, который шаг за шагом следит за ходом битвы, мудро предугадывая вражеские замыслы и противостоявая им свою новую, непобедимую стратегию. Фильм показывает советских людей, осуществляющих план своего вождя и учителя, людей, с именем Сталина идущих к победе.

Сталин и народ — единое, неразрывное целое. Зритель много раз

*) «Сталинградская битва». Вторая серия. Сценарий Н. Вирты, постановка В. Петрова. Режиссер Н. Досталь. Производство ордена Ленина киностудии «Мосфильм». 1949 год.

переносится от Кремля из кабинета Сталина к заснеженным сталинградским стеним, к блиндажам, вздрогнувшим под разрывами вражеских снарядов и бомб, к пылающим руинам города-героя, превращенного советскими бойцами в неприступную крепость. Грудью отставная родной город, наши воины и на минуту не забыли, что Сталин с ними. Полный патриотического подъема кадры, показывающие военные катера Волжской флотилии, пробивающиеся через ледяную шугу и жестокий артиллерийский огонь на помощь дивизии Людникова. Это Сталин противил свою руку советским людям, оказавшимся в тяжелом положении.

Это Сталин, глубоко верящий в силу советского человека и его волю к победе, сказал: «Передайте морякам Волжской флотилии — надо пройти».

Изключительно глубоки и волную-

щие кадры, рассказывающие о том, как в разгаре боев, под огнем пептера, теля составляют и поднимались письмо защитников Сталинграда великому Сталину.

... Мы, защитники Сталинграда,

ТАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ РАБОЧИЙ КЛУБ

В поселке донецкой шахты имени Орджоникидзе центром духовной жизни, любимым местом отдыха горняков является клуб. По вечерам, когда в окнах клуба появляется свет, изо всех концов поселка поодиночке и группами стекаются сюда «на огонек» люди. Яркая, интересная и содержательная жизнь царит в эти часы в просторном зрительном зале, в лекционной комнате, в кабинетах кружков художественной самодеятельности и библиотеке. Большое приветливое здание в вечерние часы с трудом вмещает своих гостей. Клуб занимает исключительное место в жизни шахтерского поселка.

Руководитель клуба — комсомолец Яков Петренко — энергичный, преданный своему делу работник. Правление, в состав которого вошли инженеры, забойщики, учителя, домохозяйки и учащиеся, вовлекло в клуб широкий актив. И это сразу подняло клубную работу.

Прежний руководитель клуба жаловался, что якобы в маленьком поселке некому вести кружки, читать лекции, устраивать концерты. Когда же за дело взялись по-настоящему, то сразу же открылись талантливые художники, певцы, декламаторы, запаслась работа в кружках.

Теперь в праздники шахтерский коллектив выходит на улицу со знаменем духовного оркестром. В нарядной шапке перед началом смены часто выступает свой ансамбль песни и пляски. После шахтных соревнований соревнований самодеятельности устраиваются концерты. У комсомольца-слесаря Виктора Полуновского обнаружилось исключительное вокальное дарование, хорошие стихи о родной шахте написал Стариков, а когда счетоводница Нина Любanova заводила украинскую песню, весь зал поднялся ее молодому голосу.

В кружках художественной самодеятельности занимаются преимущественно рабочие. Большой интерес у молодых шахтеров и учеников школ ФЗО вызвал спектакль на тему «Герой нашего времени». Забойщики и слесари, счетоводчицы и запальщики горячо говорили о любимых своих героях — от Павла Корчагина до Олега Кошевого.

Шахтерская библиотека не ограничивает свою деятельность выдачей в обмен книг. И здесь нашлись новые увлекательные формы работы. Большой интерес у молодых шахтеров и учеников школ ФЗО вызвал спектакль на тему «Герой нашего времени». Забойщики и слесари, счетоводчицы и запальщики горячо говорили о любимых своих героях — от Павла Корчагина до Олега Кошевого.

Несколько месяцев назад заведующий клубом Яков Петренко локладыши села села на работе в Москве, в Отделе пропаганды и агитации Центрального Комитета партии.

Петренко все время помнит слова напутствия, сказанные ему в ЦК: «Будьте ближе к жизни горняцкого коллектива, еще и еще ближе к жизни!». Сегодня вся работа клуба теснейшим образом связана с жизнью и трудом горняков шахты имени Орджоникидзе.

Получена новая партия литературы

Центральный книжный магазин (в Старом городе) получил большую партию новой литературы.

Среди вновь прибывших произведений классиков русской литературы — двухтомное издание романа «Война и мир» Л. Н. Толстого, однотомные собрания сочинений А. П. Радищева и Г. И. Успенского.

Советская литература представлена новыми изданиями книг «Великий Муравий» Аины Антоновской, «Далько-ко от Москвы» В. Ажаева, «Честь смолоду» А. Первешева и др.

Прибыли также многие названия общественно-политической, технической, научно-популярной, медицинской литературы.

Илья Зверев.

Прибыли также многие названия общественно-политической, технической, научно-популярной, медицинской литературы.

Бесконечные серые колонны пленных фашистов тянутся по улицам города-героя. С напряженным вниманием слушают бойцы Донского фронта приказ товарища Сталина, подавляющего войска с победой.

А товарищ Сталин в своем кабинете говорит членам правительства: «Итак, со Сталинградским направлением покончено. Будем думать о дальнейшем».

Генеральный полководец рассмотривает в луну лежащую перед ним карту. Луна медленно движется по направлению к левому краю карты и останавливается над одним из ее пунктов. Через нее зрителю читает надпись «Берлин».

Над историческим Мамасовым курганом возвышается азот знамя. Здесь соединяются наши части — оборонявшие Сталинград и идущие им на встречу. По улицам города грохочут гусеницы советских танков. Из щелей убежищ, из подвалов домов враги просовывают паружку белые флаги...

Последнее убежище Паулюса — подвал большого универсального магазина. Перепуганные, дрожащие

и немцы жмутся к холодным стенам. Паулюс, только что показавший «фиордером» званием генерал-фельдмаршала, складывает оружие перед советским офицером.

Бесконечные серые колонны пленных фашистов тянутся по улицам города-героя. С напряженным вниманием слушают бойцы Донского фронта приказ товарища Сталина, подавляющего войска с победой.

Ожившие на экране страницы истории еще и еще раз убедительно говорят о мужестве и величию советского человека, о мудрости генерального вождя народов И. В. Сталина, сквозь грозные годы Великой Отечественной войны, приведшего наш народ к исторической победе над силами фашизма и реакции.

М. Келчевский.

ШКОЛЫ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

Нефтяники завода имени Чкалова постоянно учатся, повышают свои производственные знания в стахановских школах, на курсах техникума, путем бригадного и индивидуального обучения. В 1949 году годовой план подготовки кадров здесь перевыполнен. Техническое обучение закончили более 450 рабочих различных профессий — операторов, токарей, лаборантов, слесарей, шоферов. В стахановских школах обучалось 64 человека. 32 рабочих окончили постоянно действующую школу по повышению квалификации, 37 человек путем бригадного и индивидуального обучения приобрели новые специальности. В прошлом году, наряду с увеличением числа обучающихся, значительно улучшилось качество учебы. Достаточно сказать, что более половины рабочих, прошедших курс обучения, на экзаменах показали хорошую и отличную успеваемость.

На заводе создан костяк квалифицированных преподавателей. Это — инженеры тт. Кирichenko, Гребенкина, Шевцова, мастера тт. Туркин, Федоров, стахановцы тт. Загатин, Бородич и другие. Они вкладывают в дело обучения кадров много труда, помогают рабочим совершенствовать их производственную квалификацию, знакомят их с передовыми методами труда.

Ниже мы печатаем рассказы руководителей группы техникума в стахановских школах об опыте организации учебы.

Передаю свои знания

14 лет работаю я на заводе имени Чкалова. Вместе с коллективом совершенствовал свое умение, стал мастером.

Все эти годы я не только учился сам, но и учил других, передавая производственный опыт молодым рабочим.

В моей бригаде — 22 слесаря. Большинство из них — молодые рабочие, пришедшие на завод из школ трудовых резервов. Я постоянно помогаю им повышать свою квалификацию, обучаю их более совершенными методами труда. Несколько лет подряд я руководил кружком техникума. Прежде чем приступить к занятиям, я тщательно готовлюсь к ним: читаю техническую литературу, изучаю новинки слесарного дела, составляю конспекты, стремлюсь строить беседы просто, доходчиво, чтобы слесари, у которых неоднократная теоретическая подготовка, могли лучше усвоить преподаваемый материал. Теоретические занятия, как правило, совмещают с практическими делами.

Не раз мне приходилось заниматься также с операторами и их помощниками. Для них я готовлю специальные лекции, увязываю их с практической работой непосредственно на рабочем месте.

Приведу такой пример. С рабочими, только что окончившими курсы техникума, мне пришлось работать на капитальном ремонте одной из установок завода. Ввиду большого объема работ и нехватки квалифицированных слесарей, многие из операторов выполняли слесарные работы и отлично справлялись с ними.

В результате вместо тридцати дней по обязательству, ремонт был закончен за десять дней при отличном качестве.

В настоящее время все операторы, закончившие техническое обучение, сами устраняют все неполадки в механизмах установок. Это дает возможность высвобождать некоторых дежурных слесарей, переводить их на другие участки работы.

Недавно в механическом цехе я закончил техническое обучение с группой молодых рабочих различных профессий. В этой группе занимались машинисты кузнечного молота, сверловщики и строгальщики. Надо было готовить теоретический материал для каждой категории учащихся в отдельности — применительно к их профессии. Учащимся не только освоили теоретический курс, но и практически ознакомились с производственными особенностями других профессий. Мы добились хороших результатов в совместном професии. Теперь любой сверловщик нашего цеха с успехом может выполнять обязанности строгальщика, а каждый строгальщик — заменить машиниста кузнечного молота. В свою очередь машинист молота совершенно свободно работает на сверлильном и строгальном станках.

За 14 лет работы на заводе я подготовил 120 рабочих различных профессий. Многие из моих бывших учеников, такие как тт. Шевченко, Лубинский, Сулименко и др., теперь являются высококвалифицированными мастерами.

А. Туркин,
мастер завода им. Чкалова.

Мой опыт организации учебы

Готовясь к занятиям с операторами цеха, я первый долгом составляю подробную учебную программу, план на каждое занятие. При этом учитываю общеобразовательный уровень слушателей.

В программе, наряду со сложными теоретическими вопросами технологии переработки нефти, содержатся и такие элементарные понятия о процессе, которые доступны слушателям с начальным образованием.

Группа курсантов техникума нашего цеха, которой я руководил, состояла из десяти человек. Занятия проводились два раза в неделю.

Каждому занятию я тщательно готовлюсь. Это дает мне возможность наиболее полно доводить до слушателей необходимый материал. С рабочими, имеющими достаточной теоретической подготовки, я проводил дополнительные беседы. В частности, помогал в первоначальном овладевании профессией оператора тт. Баймухаметову и Аптимонову, которые сейчас стали хорошими специалистами.

Одной из самых действенных форм организации технической учебы я считаю регулярное проведение экскурсий по цехам предприятия. Такие экскурсии в прошлом году были проведены более десяти. Это позволило обучающимся практически ознакомиться со всеми сложными хемами различных установок, иметь понятие о взаимосвязи цехов. Особенно большой эффект дает занятия непосредственно на рабочих местах, здесь учащимся представляется возможность ближе и глубже ознакомиться со сложными механизмами, с технологическим процессом переработки нефти.

В 1949 году наша группа техникума добилась неплохих результатов. Все учащиеся сдали государственные экзамены на «хорошо» и «отлично». Отличные оценки получили операторы тт. Шутов, Аптимонов, Баймухаметов, Щеглов, Тов.

Шутову присвоен седьмой разряд, тт. Баймухаметову — шестой и т. д. На достигнутом мы не останавливаемся. Каждый работник нашего цеха продолжает совершенствовать свои знания, систематически учится.

С. Кирichenko,
инженер, руководитель группы техникума.

На передовых предприятиях города

Новая форма хозрасчета

Ф. АРШИНОВ,
технолог дробильно-агломерационного цеха никелькомбината

Два месяца назад коллектив нашего цеха по почину бузулукских машиностроителей впервые заседал хозяйственным расчетом во все звенья производства. Параллельно с ранее практиковавшейся системой смешенного хозрасчета, мы ввели новую эффективную форму — мелкобригадный хозяйственный расчет.

Ежемесячно руководители бригад получают из планового отдела цеха калькуляцию расхода сырья, материалов на единицу выдаваемой продукции, лимиты на рабочую силу и зарплатную плату. Вся система хозяйственного расчета построена так, что руководитель бригады сразу же после отработанной смены может сличить фактическую себестоимость продукции с плановым зашлым и, анализируя работу переделов, найти узкие места, требующие активного внимания.

Группа курсантов техникума нашего цеха, которой я руководил, состояла из десяти человек. Занятия проводились два раза в неделю.

Каждому занятию я тщательно готовлюсь. Это дает мне возможность наиболее полно доводить до слушателей необходимый материал. С рабочими, имеющими достаточной теоретической подготовки, я проводил дополнительные беседы. В частности, помогал в первоначальном овладевании профессией оператора тт. Баймухаметову и Аптимонову, которые сейчас стали хорошими специалистами.

Одновременно с этим, в плановом отделе цеха ежедневно составляется ведомость расхода сырья и материалов на уровне дня, что позволяет руководителям бригад всегда иметь общие итоги работы своего коллектива с начала месяца или декады. Это, в свою очередь, обеспечивает должную направленность внимания всего коллектива на отстающие участки.

При подведении итогов социалистического соревнования бригад, фактор себестоимости определяет место бригады наряду с такими показателями, как количество и качество выдаваемой продукции.

Введение системы смешенного и бригадного хозрасчета имеет в коллективе большое дисциплинирующее значение. Все коллективы интересуются фактическим расходом сырья и материалов, болеют за порученное дело. Стоит только какому-либо из участков не уложиться в себестоимость, как этот вопрос подвергается серьезному обсуждению на планерных смены, намечается конкретные меры устранения недостатков. Коллективы бригад тщательно следят за качеством сырья и материалов, не допускают нарушения их кондиций.

Итоги работы двух месяцев на хозяйственном расчете с полной очевидностью говорят о его огромном значении для дальнейшего подъема производства. Достижаемая гибкость контроля за всеми участками производства обеспечивает непрерывное улучшение технико-экономических показателей. В самый тяжелый для нас период работы — зимние месяцы — мы значительно снизили расход ряда материалов и топлива на единицу выдаваемой продукции.

Таковы первые итоги работы коллектива дробильно-агломерационного цеха на смешном и бригадном хозяйственном расчете. Хозрасчет стал действенным средством подъема производства. Он открыл перед коллективами новые возможности роста выдачи продукции и снижения ее себестоимости. Использовать эти возможности до конца — наш почетный долг.

На сооружении здания ремесленного училища

Год назад, 2 января 1949 года, говке кадров для социалистической промышленности: становчиков, слесарей-сборщиков, литейщиков, формовщиков, кузнецов. Училище примет 800 юношей и девушек, для них составится 36 просторных учебных классов.

Училище будет иметь лекционный зал площадью в 300 квадратных метров, красный уголок, столовую, тушевые, прачечную, общежитие на 100 человек, собственные мастерские.

Сейчас коллектив строителей ведет отделочные работы, кровлю, остекление, а внутри здания — устройство перегородок, подготовку к ведению штукатурных работ.

Строители нашего участка, — говорит мастер Евдокия Ивановна Иванова (под ее руководством идет сооружение этого большого объекта), — прилагают все усилия к тому, чтобы сдать ремесленное училище в эксплуатацию к 1 сентября 1950 года — в началу нового учебного года в школах трудовых резервов.

П. Михайлов.

ТАК ВОСПИТЫВАЮТСЯ РАБОЧИЕ

Это было до революции. Я помню, как мой отец после 12-часового рабочего дня возвращался с работы. После студенческого ужина он садился у печки. Мати приносил томик рассказов Антона Павловича Чехова. Мы с большим вниманием слушали повесть о Ваньке Жукове. Сердце сжалось от грустования. Хотелось обнять, обласкать белого подростка, которого били израны по голове, гоняли по трактирам за водкой. Чтения эти обычно заканчивались короткими рассказами отца.

— Вот так то, дети мои. Все мы так учились ремеслу. И я у деревни чинильщик бегал по трактирам, убирал мусор в мастерской. За пятачок. И за всякую привинчность меня были платить.

Затем я бригадир комсомольско-молодежной бригады и одновременно веду стахановскую школу, воспитываю молодежь. От всей души передаю им свой производственный опыт.

Учеба в стахановской школе дает хорошие результаты. Так, например, закончившие стахановскую школу помощники операторов А. Иванов и А. Алхимов уже самостоятельно работают на установке, а Алексей Иванов — выполняет обязанности

старшего оператора на более сложных установках.

Воспитание кадров — дело сложное и ответственное. Неправы те руководители бригад, которые думают, что работа о воспитании кадров — дело только отделов кадров. Я учу рабочих относиться к своим обязанностям со всей серьезностью, ко всем отечественным полномочиям продуманным, заранее предусматривающим изменения в технологическом режиме.

Только убедившись в том, что эти требования полностью усвоены мной слушателями, я разрешаю им работать самостоятельно. Такая система позволяет воспитывать хороших, отлично знающих свое дело, производственников. Многие из моих воспитанников, в том числе тт. Мухин, Золотухин, Зинякова, Баханов, работающие теперь на установках, с благодарностью отзываются о техниках, которые получили ими во время учебы.

Так в труде и учебе складываются и формируются биографии людей нового социалистического общества.

П. Загатин, руководитель стахановской школы завода имени Чкалова.

Образ «Ваньки Жукова» на всю жизнь врезался мне в память. Много лет спустя я понял, что та же судьба была уготована всем рабочим людям в народной России.

Перед нами, гражданами советской страны, открылись новые, светлые, чистые горизонты.

Вот, как, например, складывалась моя трудовая биография. В 1940 году я поступил в школу ФЗО. В

Экономика Польши на пути к новым успехам

Новогодняя речь Президента республики Б. Берута



Берут Болеслав — Президент Польской республики, Председатель ЦК Польской обединенной рабочей партии.

ВАРШАВА, 2 января. (ТАСС). В своем выступлении по случаю нового года Болеслав Берут отметил, что польский народ с подлинным удовлетворением подводит итоги своего труда в истекшем году. Успешно, на два месяца раньше срока, он закончил свой первый великий и творческий трехлетний план экономического восстановления страны. Это, — сказал Берут, — был смелый и трудный план, требовавший не только огромных усилий, но и большой закалки. Для его успешного выполнения нужны были не только твердая воля руководства, но и глубокая уверенность, сплоченность, сознательность, энтузиазм, патриотизм выполняющих этот план трудящихся масс.

В неслыханно тяжелых условиях разрушений, причиненных войной, которая поглотила миллионы человеческих жизней и около 40 процентов всех национальных богатств, началось плановое экономическое восстановление Польши.

В первую разработку плана экономического восстановления, отметил Б. Берут, многим этот план казался слишком смелым и невыполнимым. Но рабочий класс и трудящиеся нации в огромном большинстве своем верили народной власти, они поверили в реальность плана и победоносно выполнили его за два месяца раньше срока.

В 1949 году общая стоимость промышленной продукции была на 75 процентов выше, чем в последние годы перед войной, а на душу населения сегодня приходится промышленной продукции в 2,5 раза больше, чем перед войной (по стоимости в долларовых ценах).

Сельское хозяйство также, хотя оно и развивается медленнее, чем промышленность, дает уже, в расчете на душу населения, на 12 процентов больше продукции, чем до войны.

О чем свидетельствуют эти цифры?

Они свидетельствуют, во-первых, о превосходстве обобществленной и плановой экономики над капиталистической экономикой. Благодаря членству Польша добилась так быстро и так успешно результатов в восстановлении своей страны? Благодаря строю народной демократии, благодаря ликвидации помещиков и капиталистов, благодаря аграрной реформе и национализации основных отраслей промышленности, транспорта, торговли и банков.

Они свидетельствуют, во-вторых, об огромных творческих способностях и трудолюбии нашего народа. В течение нескольких лет плановых усилий наш народ сумел не только восстановить разрушенные предприятия и средства производства, но и расширить их, технически усовершенствовать и построить новые предприятия и средства производства, увеличив на три четверти продукцию всей промышленности и приведшись вперед сельское хозяйство.

В новых условиях, кадры новой интеллигенции, выросшей из рабоче-крестьянской молодежи, обогащают своим талантами и энтузиазмом нашу жизнь и экономическое развитие. Поэтому важной задачей является ускорение численного роста этих квалифицированных кадров, а также повыше уровня их политической сознательности и идеологической зрелости.

Большая и почетная роль принадлежит в этой области передовикам труда, новаторам и рационализаторам нашей промышленности и сельского хозяйства, которые дают прекрасные образцы труда, ускоряющего экономический и культурный расцвет нашей родины.

Сегодня, сказал Берут, когда Польша благодаря братской помощи советских народов получила свободу, когда она ликвидировала эксплуатацию и помещичье-капиталистических паразитов, когда она строит новый социалистический общественный строй, сотни тысяч передовиков труда своими усилиями и самоотверженностью ускоряют создание этого нового строя.

Чем шире и многочисленнее будут их ряды, тем быстрее будет расти сила польского народа, тем лучше и богаче будет жизнь всех и жизни каждого человека.

Новый, 1950 год, открывает новый решающий для будущего нашего народа период великого индустриализации Польши. Он будет первым годом шестилетнего плана — плана социалистического преобразования страны.

Быстрый рост промышленной и сельскохозяйственной продукции в Польше за года в год повышает уровень материальной и культурной жизни польского труда и народа городов и сел. Быстрая индустриализация страны будет оказывать решительное влияние на дальнейший рост культурного и материального уровня жизни трудящихся масс, которые составляют подавляющее большинство нашего народа.

С конца 1946 года до середины 1949 года число живущих на зарплату рабочих в городах возросло на один миллион сто тысяч, то есть на 40 процентов. Все большее число рабочих и крестьянской молодежи получает возможность учиться в средних и профессиональных школах, а также в высших учебных заведениях, пользуясь помощью государства, самоуправления и общественных организаций.

Самой большой ценностью народа в условиях народной демократии, говорит далее президент Берут, являются политические развитии и профессионально квалифицированные культурные люди — выходцы из рабочего класса и крестьянства. Вместе с трудящейся интеллигентией, которая получила образование еще в довоен-

Публичные библиотеки в Венгрии

БУДАПЕШТ, 2 января. (ТАСС). В буржуазной Венгрии было всего 278 публичных библиотек. За 5 лет народной власти их число возросло до 3298. В библиотеках значительно увеличилось количество книг. Государственная библиотека им. Сечени при Будапештском национальном музее имеет 1.222 тысячи томов в литературе и 250 тысяч различных документов, рукописей и т. д. Библиотека академии наук Венгерской народной республики насчитывает 690 тысяч книг и журналов.

Большим успехом пользуется библиотека русской литературы имени Горького в Будапеште. Библиотека снабжает русской классической и советской литературой трудящихся Венгрии, изучающих русский язык, а также создает курсы по изучению русского языка.

Новая железнодорожная линия в Румынии

БУХАРЕСТ, 2 января. (ТАСС). Вторая годовщина со дня провозглашения республики ознаменовалась открытием регулярного движения поездов по вновь построенной железной дороге Салва — Вишшу протяжением в 61 километр, которая связывает район Марамуреш с остальной частью страны.

На торжественном открытии дороги выступил Министр финансов Василь Лука.

Вице-председатель Президиума Великого Национального собрания Ион Никули огласил декрет о награждении наиболее отличившихся рабочих-строителей и техников орденами и медалями.

Первая спичечная фабрика в Албании

ТИРАНА, 2 января. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, вчера в Тиране состоялось открытие первой в Албании спичеч-

ной фабрики. Химическое сырье, необходимое для производства спичек, поставлено Советским Союзом.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: Орск. Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-08, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»

У городской елки

По средине просторного фойе Дома культуры металлистов стоит большая нарядная елка. Она медленно вращается, сверкая блеском, переливаясь разноцветными огоньками. Много радостного веселья принесла новогодняя елка школьникам города.

За первые три дня нового года на городской елке побывало более полутора тысяч школьников. Здесь веселились учащиеся 48-й, 16-й, 8-й, 19-й и других школ.

Все помещение Дома культуры ярко освещено. Фойе оформлено макетами и панно по сказкам и басням. Красиво и уютно в каждом уголке.

Центральным весельем является елка. Вокруг нее устраиваются игры, танцы. Ими руководят пионервожатые школ, массовики — артисты театра.

Натачавшиеся, дети проходят в зал, где демонстрируется мультипликационный цветной детский киносборник.

За время зимних каникул у новогодней елки побывает около шести тысяч школьников. Все они получат праздничные подарки.

Письма в редакцию

Когда у нас будет радио?

Новый городок нефтяников станицится все благоустроеннее. Улицы асфальтируются, весной и осенью здесь высажено много деревьев и кустарников. Все это радует нас — жителей городка и каждый из нас старается внести свою лепту в дело благоустройства.

Но есть у нас еще некоторые бытовые неудобства. Например, в некоторых домах нет радио.

узле, куда я обратился с просьбой доложить в дому радиопроводку, мне ответили:

— Радио проведем к домам не раньше как весной.

Такие сроки не удовлетворяют жителей городка. Сталинский райсовет должен помочь нам добиться установки радиопроводки в ближайшее время.

Михно.

Бездействующий местком

Местком профсоюза орского торга давно уже прекратил свою работу, а его председатель тов. Петухов совершил устрился от руководства профработой.

Здесь, если случится что-нибудь, проводятся профсоюзные собрания, по членским взносам имеется большая

задолженность. Профгруппы в торговых точках, не чувствуя руководства со стороны месткома, также прекратили работу.

Долго ли будет продолжаться скандала торговских профсоюзных руководителей.

И. Сучков.

По следам неопубликованных писем

Группа матерей, работающих в учреждениях Ленинского района, писала в редакцию о том, что дети, перешедшие из детсада в школу, после уроков остаются без надзора и ухода. Авторы письма ставили вопрос о необходимости организации

при детсадах групп «продленного дня».

Зав. горопо тов. Набокин сообщил редакции, что при детском саде № 27 создана группа «продленного дня». Дети авторов письма и других заняты в эту группу.

СПОРТ

СОРЕВНОВАНИЕ ХОККЕИСТОВ

Городской комитет по делам физкультуры и спорта наметил в среднем январе провести городские соревнования по русскому хоккею.

Спортивное общество «Нефтяника» усиленно готовится к предстоящим соревнованиям. В ДСО созданы две мужских хоккейных команды, которые ежедневно проводят на катке тренировочные занятия. Хоккеисты «Нефтяника» хорошо оснащены спортивными принадлежностями для проведения игр. Всем им выданы добродушные костюмы, мичи, клюшки, ботинки с коньками.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Сталинского района города Орска после перерыва вновь возобновила свою работу.

Принимаются поручения

на ведение уголовных и гражданских дел во всех судебных и арбитражных установлениях СССР; на составление всевозможных заявлений и жалоб; на составление проектов договоров, соглашений и иных юридических бумаг.

Здесь также можно получить устный совет и письменное заключение по всем вопросам семейного и трудового права и иным гражданским правоотношениям.

Прием посетителей производится ежедневно с 10 часов утра, кроме воскресных дней.

Обращаться по адресу: Новый город, здание Дома культуры.

Юридическая консультация.

ТРЕСТУ № 1

Срочно требуется рабочие-мужчины для обучения с отрывом от производства профессии котельщиков-верхолазов.

За справками обращаться по адресу: г. Орск, здание управления завода им. Чкалова, отдел кадров треста № 1.